AP 6ème 
Cycle CO 






Compétences travaillées : compréhension orale et expression écrite (Niveau A1, A1+, A2)

Thématique : personnages de fiction (contenu culturel cycle 3 : l’imaginaire) 

Document : un dessin animé sur les monstres (jusqu’à 1.59)

Voici le lien vers la vidéo en entier, elle peut être coupée afin de faciliter les repérages les plus aisés.

https://www.youtube.com/watch?v=RqZ-Nb8twt8
Séance 1 : séance préalable d’entraînement à la CO à faire juste avant la séance d’AP ciblée sur l’expression écrite.

Différenciation au moment de la CO:

Elèves A2 : dos tourné au tableau / travail sur la bande son uniquement

Elèves A1/A1+ : face au tableau / travail avec la vidéo

1) Brainstorming d’anticipation

Ecrire au tableau MONSTERS et demander aux élèves à quoi cela leur fait penser.

Puis leur expliquer que le document est une sorte d’exposé sur les monstres.

Distribuer le doc. suivant et leur demander d’écrire les mots qu’ils pensent qu’ils vont entendre. (accepter mots anglais et en français)

Travail individuel (5 minutes) puis mise en commun. Le professeur note tous les mots au tableau.
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BRAINSTORMING 

2) Ecoute/visionnage

Les élèves entourent les mots entendus et complètent avec d’autres mots qu’ils auront repérés. Puis, mise en commun de leurs repérages.

Relevé probable des élèves :

Scary/ tall/ short/ funny/ live/ castles / lakes / (snowy) mountains / like/ eat / cookie / sing / watch TV / dance / night / (lights)/ cool / fun / not scary

3) On classe / on regroupe (« patates de sens »).
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Physical description / 
      / likes and dislikes / personality

4) Utiliser la vidéo avec toute la classe pour le checking et pour éventuellement compléter les infos.

5) Utiliser la vidéo à nouveau pour faire deviner le sens des mots difficiles / non trouvés (utilisation de l’image pour comprendre/inférer)

FURRY / FUZZY / SUPER CUTE / LESS CUTE / TRASHCANS / (AWESOME)/ (HANDY)

Watch the video again and match the words with their French equivalent.

FURRY





très mignon

FUZZY
une poubelle

SUPER CUTE
moins mignon

LESS CUTE
crépu/frisottant

TRASHCANS
poilu

(AWESOME)


(genial/super)

(HANDY )


 
(pratique)

Faire ajouter ces mots dans les bonnes colonnes.

6) RECAP ORAL

classique à partir des notes au tableau

ou passer la vidéo sans le son et faire des arrêts sur image pour que les élèves commentent. Avec les notes au tableau.

Séance 2 : séance d’AP ciblée sur l’EE.

- Atelier d’écriture : 

Etape 1 : travail individuel d’écriture à partir du même document distribué à toute la classe (voir ci-dessous DOC. 1). (Utilisation du même document à tous les élèves pour éviter la stigmatisation « fort/faible », la différenciation s’opère individuellement quand le professeur circule pour fixer les objectifs de chacun)

Par exemple :

Niveau A1 : utiliser 1 élément dans chaque catégorie.

Niveau A1+ : utiliser 2 éléments dans chaque catégorie.

Niveau A2 : utiliser un maximum d’éléments + connecteurs simples (BUT , BECAUSE)

Etape 2 : mise en commun.

Chaque groupe rédige une version finale en utilisant des phrases tirées des productions de chaque élève. 

Etape 3 : chaque groupe lit sa production au reste de la classe qui doit le dessiner et remplir la carte d’identité (voir doc. ci-dessous)
Follow up work possible : Relever les productions et préparer une sorte de « cadavre exquis » intitulé par exemple « The class monster » en utilisant des bouts de production de chaque groupe pour un travail de CE.

DOC. 1
Ce document n’est en aucun un modèle mais juste un exemple de ce qui peut-être proposé aux élèves. En fonction du niveau des élèves les plus avancés et du moment choisi dans l’année, il peut être enrichi ou simplifié.
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